

РОССТАТ
УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО КРАСНОДАРСКОМУ КРАЮ И РЕСПУБЛИКЕ АДЫГЕЯ



<https://krsdstat.gks.ru/>



<https://vk.com/krsdstat>

https://vk.com/adyg_stat

ПРЕСС-ВЫПУСК
1 июля 2022г

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ ВЫБОРОЧНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ
ТРУДОУСТРОЙСТВА ВЫПУСКНИКОВ, ПОЛУЧИВШИХ СРЕДНЕЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ И ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ**

В 2021 году Краснодарстатом проведен второй раунд выборочного наблюдения трудоустройства выпускников, получивших среднее профессиональное и высшее образование (далее – Выборочное наблюдение) с целью получения официальной статистической информации, отражающей их трудоустройство и степень закрепляемости по полученной профессии (специальности).

В 2021 году выборочному опросу подлежали лица, закончившие образовательные организации высшего или среднего профессионального образования в 2016-2020 годах (в 2016 году – 2010-2015 гг.) и проживавшие на момент опроса на территории Краснодарского края в составе отобранных для опроса домохозяйствах.

По данным Выборочного наблюдения, для получения высшего образования пришлось сменить место жительства 50,5% выпускникам; среднего профессионального образования по программам подготовки специалистов среднего звена – 25,5%; среднего профессионального образования по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих – 23,3%. При этом за пределы Краснодарского края выезжали 1,1% молодых людей для обучения в ВУЗах и 1,6% – в колледжах.

Из общей численности выпускников образовательных организаций, 28,5% молодых людей имели работу во время обучения, из них работу, связанную с получаемой профессией (специальностью) – 13,8%.

С трудностями при поиске работы по окончании учебного заведения столкнулись 84,3% выпускников с высшим образованием, со средним профессиональным образованием по программам подготовки специалистов среднего звена – 85,6%, средним профессиональным образованием по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих – 80,0%. В качестве основных трудностей выпускники указывали отсутствие или недостаточный опыт работы, низкий уровень предлагаемой заработной платы и недостаток или отсутствие подходящих вакансий.

Вместе с тем, к моменту опроса всего трудоустроилось 89,2% выпускников, не трудоустроилось 10,8% (в том числе 3,7% искавших работу и 7,1% не искавших). Среднее время поиска работы трудоустроившимися составило 5 месяцев, при этом 30,7% из их числа смогли найти работу менее чем за месяц. Не позднее года после выпуска трудоустроилось 81,3% от общей численности выпускников, искавших работу.

© При использовании, цитировании и перепечатке информации
ссылка на Краснодарстат обязательна
<https://krsdstat.gks.ru/>

В качестве наиболее эффективного способа, который помог найти работу, отмечено обращение к друзьям, родственникам, знакомым (39,1%) и непосредственное обращение к работодателю (27,1%). Государственная служба занятости помогла найти работу 6,5 % выпускников (6,5 тыс. человек).

Трудоустроилось на первую работу, связанную с полученной профессией (специальностью) 70,2% выпускников. Уровень безработицы среди выпускников 2016-2020 гг. выпуска составил 6,9%.

Как показал опрос, в 2021 году для 73,5% трудоустроившихся выпускников текущая работа является первой работой после окончания образовательной организации. Сменили (оставили) первую работу после окончания образовательной организации 26,5% (из них на момент опроса работали 19,2%, не работали – 7,3%).

В целом удовлетворены имеющейся работой 88,7% опрошенных. В качестве основных причин неудовлетворенности текущей работой выпускники указывали низкую заработную плату (52,1%), отсутствие перспектив и карьерного роста (50,7%), работу ниже уровня своей квалификации (16,4%), неинтересные задачи, обязанности (15,1%), завышенные требования руководства, конфликты с руководством, напряженные отношения в коллективе (12,8%).

Более подробная информация об итогах выборочного наблюдения трудоустройства выпускников, получивших среднее профессиональное и высшее образование, проведенного на территории Краснодарского края, опубликована на официальном сайте Краснодарстата (<https://krsdstat.gks.ru>) в разделе «Статистика/Переписи и обследования/Федеральные статистические наблюдения по социально-демографическим проблемам».

Итоги Выборочного наблюдения в целом по Российской Федерации, федеральным округам, субъектам Российской Федерации, с выделением городского и сельского населения, уровням профессионального образования, группам специальностей, профессий (по ОКСО), по группам занятий и видам экономической деятельности трудоустроившихся (занятых) выпускников опубликованы на официальном сайте Росстата (<https://rosstat.gov.ru>) в разделе «Статистика/Переписи и обследования/Федеральные статистические наблюдения по социально-демографическим проблемам».